

**TISZTELETET
AZ ÉVEKNEK
biztonságot az
időseknek**

KÖZBIZTONSÁGI HÍRLEVÉL

TRÜKKÖS LOPÁSOK

KREATÍV BÜNÖZÉS
- a hiszékenység vámszedői -

Az egyik leggyakoribb bűncselekménycsoportba az úgynevezett trükkös lopások tartoznak, ahol az elkövetők általában csoportosan vagy párban dolgoznak és jellemzően lakótelepeken, társasházakban élő idős személyek sérelmére követik el a bűncselekményt. Az elkövetés módszerére jellemző, hogy az elkövetők valamilyen hamis ürüggyel próbálnak meg a lakásba bejutni, az áldozatok közelébe férkőzni.



Gyakori eset, hogy hozzátartozó rosszullétre való hivatkozással kérnek egy pohár vizet és amíg a párban dolgozó bűnelkövetők egyike megkísérli elterelni a sértett figyelmét, ezalatt társa összegyűjtheti a lakásban lévő értékeket.

A trükkös tolvajok hamis igazolvánnyal, erre való hivatkozással is felkereshetnek bennünket és juthatnak be a lakásainkba.

A fentieknél jóval ritkábban, de előfordulhat, hogy magukat rendőrné

banktisztviselőnek / postai alkalmazottnak kiadva a sértettet nyugdíja átadására kéri, arra hivatkozva, hogy az összegben hamis bankjegyek vannak, melyeket magukkal kívánnak vinni. Erről „elismervényt” is adnak és megígérik, hogy a hamis pénzek helyett nemsokára igazi pénzt hoznak. Sok esetben az ilyen akciókat azzal próbálják még hitelesebbé tenni az elkövetők, hogy előzetesen telefonon felhívják az idős sértettet és előre „beharangozzák” az érkező rendőrt / banktisztviselőt / postai alkalmazott érkezését.

A leggyakrabban a különböző közszolgáltató cégekre (GÁZMŰVEK, ELMŰ, VÍZMŰVEK, DÍJBESZEDŐ, STB.) hivatkoznak az elkövetők, de gyakori a régebbi, vagy családi ismeretségre történő utalás is. Bevett trükk, hogy az elkövető azzal a mesével áll elő, hogy a sértett valamelyik közeli rokona életveszélyes balesetet szenvedett és sürgős műtetre van szüksége, melyet azonban a TB nem támogat, viszont sok millió forintba kerül. A nyugdíjasokat érintő jellemző trükk az is, amikor a feltételek a nyugdíjfolyósító intézettel „pénzt hozó” ügyintézőknek adják ki magukat, valójában persze a pénzt nem hozzák, hanem viszik a könnyen rászédett, idős áldozattól.

**JÓ TANÁCSOK,
hogy ne váljunk
trükkös lopás áldozatává**

**A leglényegesebb: SENKIT
nem szabad hivatlanul
beengedni a lakásba!**

Amint előzetes jelzés nélkül megjelennek bármelyik szolgáltatóra hivatkozva ismeretlenek az ajtóban, kérdezzük meg a nevüket és azt, hogy honnan érkeztek, majd kérjük türelmüket. Telefonos ügyfélszolgálaton keresztül azonnal ellenőrizhető, hogy az adott cég részéről valóban küldtek-e ki hozzánk munkatársat. A tiszteletes szándékkal érkező munkatársak ezt az eljárást nem fogják sérelmezni, azonban aki nem akar várni az gyanús lehet.

Ne feledjük, hogy a szolgáltatók munkatársai minden esetben a lakásunkon keresnek meg minket, ha az utcán, buszmegállóban, parkban, üzletekben vagy orvosi rendelő várójában lép hozzánk valaki és hivatalos ügyet akar intézni, egyértelműen zárkózzunk el a kapcsolatfelvételtől!

A telefonkönyvben, ajtón, kaputelefonon, ne tüntessük fel az özvegy előtagot, valamint a státuszunkra való hivatkozást (pl. dr.), célszerű csak a vezetéknevet kiírni és így azt sem tudhatja meg a rossz szándékkal érkező idegen, hogy nő vagy férfi lakik-e a címen. A bejárati ajtóra szereljük biztonsági láncot és ha bárki becsönget, ajtónyitáskor hagyjuk beakasztva, vagy ha van kisablakunk, azon keresztül kezdeményezzünk beszélgetést. A reklámanyagok tároló rekeszét a lépcsőházon kívül szereljük fel, hogy reklámtevékenység, szórólapozás címén ne kelljen idegent a házba beengedni.



A közelmúltban sokat lehetett hallani álrendőrök által elkövetett bűncselekményekről.

Ha Önhez a rendőrségre hivatkozva csöngetnek be, kérje az illetőtől a rendőrségi igazolvány bemutatását, melyhez minden esetben tartozik egy számmal ellátott jelvény is. Ilyen esetekben célszerű a rendőrségre (107) vagy a helyi rendőrkapitányság ügyelőre betelefonálni, ahol a jelvéyszám alapján ellenőrizhető, hogy az adott személy valóban a rendőrség munkatársa.



Az Ön segítségére lehet a lakóhelyéhez legközelebbi Polgárőr szervezet, melynek elérhetőségei:

**GOMBAI POLGÁRŐR
EGYESÜLET**
2217 Gomba, Bajcsay-Zs. u.
Adószám: 18678390

**GOMBAI POLGÁRŐR
EGYESÜLET**
2217 Gomba, Bajcsay-Zs. u. 2.
Adószám: 18678390-1-13

Lehetőségeihez mérten támogassa ezen egyesület munkatársait, hogy javítsák együtt lakóhelyük közbiztonságát!